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Numer referencyjny: ZP.272.6.2024 Jarosław, dnia 21 lutego 2024 r. 
 
 

WYJAŚNIENIE TRE ŚCI  
SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pod nazwą „Wykonanie robót budowlanych w zakresie 
objętym Projektem dotyczącym scalenia gruntów położonych w obszarze wsi Jankowice gmina Chłopice 
realizowanym w ramach PROW na lata 2014-2020” Numer referencyjny: ZP.272.6.2024. 

W toku prowadzonego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pod nazwą: 
„Wykonanie robót budowlanych w zakresie objętym Projektem dotyczącym scalenia gruntów 
położonych w obszarze wsi Jankowice gmina Chłopice realizowanym w ramach PROW  
na lata 2014-2020”, Numer referencyjny: ZP.272.6.2024, w dniu 19. 02. 2024 r. do Zamawiającego 
wpłynęło zapytanie dotyczące treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, zwanej dalej również 
„SWZ”. 

Działając w trybie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień 
publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.), Zamawiający odpowiada  
na zapytanie, o których mowa powyżej. 

Pytanie 1. 
Z uwagi na ryczałtowe obliczenie wartości zamówienia oraz na rozbieżności pomiędzy Projektem 
budowlanych, a przedmiarem robót w zakresie ilości podbudowy z mieszanki stabilizowanej 
cementem C3/4, prosimy o jednoznaczne określenie ilości podbudowy z mieszanki stabilizowanej 
cementem. W przedmiarze robót ilość podbudowy wynosi 19 285 m2, zaś w Projekcie 
budowlanych wynosi około 60 000 m2. 

Odpowiedź na pytanie 1. 

Zgodnie z postanowieniami Specyfikacji Warunków Zamówienia, Numer referencyjny: 
ZP.272.6.2024, Rozdział XIX Sposób obliczania ceny oferty, ust. 1, ust. 3 i ust. 4: 

1. Oferta musi zawierać ostateczną ryczałtową cenę brutto  gwarantującą prawidłowe i terminowe 
wykonanie pełnego zakresu rzeczowego i jakościowego określonego przedmiotu niniejszego 
postępowania i zawierającą zysk Wykonawcy, wszystkie koszty bezpośrednie i pośrednie, jakie 
Wykonawca uzna za niezbędne w celu należytego wykonania przedmiotu zamówienia  
i osiągnięcia celu, któremu ma służyć, a w szczególności: 

1) koszty robót budowlanych wskazanych w Przedmiarach robót, w tym koszty prac 
towarzyszących, urządzeń i materiałów koniecznych do prawidłowej i terminowej realizacji 
zamówienia, z uwzględnieniem ewentualnych upustów i rabatów; 

2) wszystkie opłaty i podatki, składki ZUS, w tym składki ZUS pracodawcy oraz należny 
podatek od towarów i usług (VAT) naliczony zgodnie z przepisami prawa obowiązującymi 
w terminie składania ofert. 

3.   Ryczałtową cenę brutto Wykonawca zobowiązany jest obliczyć uwzględniając: 

1) rodzajowy i ilościowy zakres robót budowlanych niezbędnych do wykonania w ramach 
udzielanego zamówienia, szczegółowo określony w Przedmiarach robót sporządzonych 
dla poszczególnych branż / robót;  
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2) koszty wynikające z warunków wykonania udzielanego zamówienia określone w SWZ  

i ewentualne ryzyka z tytułu oszacowania wszelkich kosztów związanych z realizacją 
zamówienia oraz oddziaływania innych czynników mających lub mogących mieć wpływ  
na koszty, jak na przykład wszelkie, uprzednio nieprzewidziane opłaty, wynikłe w trakcie 
realizacji zamówienia / umowy, wzrost: kursu euro, inflacji, cen urządzeń i materiałów, 
kosztów transportu, najniższego wynagrodzenia itp. 

4.   Udostępnione przez Zamawiającego Przedmiary robót, tj. ich zakres, stanowić powinny 
jedynie podstawę do sporządzenia dokładnej wyceny robót budowlanych stanowiących 
przedmiot zamówienia. Należy wycenić wszystkie roboty opisane w Przedmiarach robót  
dla niniejszego zamówienia, z uwzględnieniem wszystkich kosztów bezpośrednich  
i pośrednich, jakie Wykonawca uzna za niezbędne w celu należytego wykonania przedmiotu 
zamówienia i osiągnięcia celu, któremu ma służyć, w tym zysk. 

Zatem, do obliczenia ryczałtowej ceny brutto oferty należy przyjąć ilości i powierzchnie, 
określone w Przedmiarach robót stanowiących załączniki do SWZ. 

Pytanie 2. 
Czy stabilizacja ma zostać wykonana również na drogach, na których przewidziano korektę 
nawierzchni z płyt drogowych?. 

Odpowiedź na pytanie 2. 

Korekta nawierzchni z płyt drogowych betonowych występuje tylko na drodze nr 32. 
Na odcinku drogi, na którym zlokalizowane są płyty korekta nawierzchni z płyt drogowych 
powinna zostać wykonana zgodnie z rysunkiem nr 3, przekroje normalne. Istniejące płyty betonowe 
powinny być wykorzystane jako podbudowa a następnie przykryte kruszywem łamanym 0/31,5  
(gr. 15 cm). 

Pytanie 3. 
Prosimy o doprecyzowanie parametrów podbudowy z mieszanki stabilizowanej cementem.  
W przedmiarze stabilizacja Rm=2,5 MPa, w projekcie C3/4. 

Odpowiedź na pytanie 3. 

Podbudowa winna być z mieszanki stabilizowanej cementem powinna mieć parametr C3/4. 

Pytanie 4. 
Prosimy o określenie ilości nawierzchni z kruszywa łamanego 0/31,5 z uwagi na rozbieżności 
pomiędzy przedmiarem robót a projektem. Projekcie budowlanych przewidziano nawierzchnię  
z kruszywa łamanego w ilości prawie trzy razy większej niż w przedmiarach. 

Odpowiedź na pytanie 4. 

1. Oferta musi zawierać ostateczną ryczałtową cenę brutto  gwarantującą prawidłowe i terminowe 
wykonanie pełnego zakresu rzeczowego i jakościowego określonego przedmiotu niniejszego 
postępowania i zawierającą zysk Wykonawcy, wszystkie koszty bezpośrednie i pośrednie, jakie 
Wykonawca uzna za niezbędne w celu należytego wykonania przedmiotu zamówienia  
i osiągnięcia celu, któremu ma służyć, a w szczególności: 

1) koszty robót budowlanych wskazanych w Przedmiarach robót, w tym koszty prac 
towarzyszących, urządzeń i materiałów koniecznych do prawidłowej i terminowej realizacji 
zamówienia, z uwzględnieniem ewentualnych upustów i rabatów; 

2) wszystkie opłaty i podatki, składki ZUS, w tym składki ZUS pracodawcy oraz należny 
podatek od towarów i usług (VAT) naliczony zgodnie z przepisami prawa obowiązującymi 
w terminie składania ofert. 



 
3.   Ryczałtową cenę brutto Wykonawca zobowiązany jest obliczyć uwzględniając: 

1) rodzajowy i ilościowy zakres robót budowlanych niezbędnych do wykonania w ramach 
udzielanego zamówienia, szczegółowo określony w Przedmiarach robót sporządzonych 
dla poszczególnych branż / robót;  

2) koszty wynikające z warunków wykonania udzielanego zamówienia określone w SWZ  
i ewentualne ryzyka z tytułu oszacowania wszelkich kosztów związanych z realizacją 
zamówienia oraz oddziaływania innych czynników mających lub mogących mieć wpływ  
na koszty, jak na przykład wszelkie, uprzednio nieprzewidziane opłaty, wynikłe w trakcie 
realizacji zamówienia / umowy, wzrost: kursu euro, inflacji, cen urządzeń i materiałów, 
kosztów transportu, najniższego wynagrodzenia itp. 

4.   Udostępnione przez Zamawiającego Przedmiary robót, tj. ich zakres, stanowić powinny 
jedynie podstawę do sporządzenia dokładnej wyceny robót budowlanych stanowiących 
przedmiot zamówienia. Należy wycenić wszystkie roboty opisane w Przedmiarach robót  
dla niniejszego zamówienia, z uwzględnieniem wszystkich kosztów bezpośrednich  
i pośrednich, jakie Wykonawca uzna za niezbędne w celu należytego wykonania przedmiotu 
zamówienia i osiągnięcia celu, któremu ma służyć, w tym zysk. 

Zatem, do obliczenia ryczałtowej ceny brutto oferty należy przyjąć ilości i powierzchnie, 
określone w Przedmiarach robót stanowiących załączniki do SWZ. 

Pytanie 5. 
Prosimy o określenie wymiarów i grubości płyt betonowych JOMB do wykonania nawierzchni, z 
uwagi na rozbieżności pomiędzy projektem a przedmiarem. 

Odpowiedź na pytanie 5. 

Przewidziano płyty JOMB o wymiarach 75 cm x 100 cm x 12 cm. 

Pytanie 6. 
Czy przestrzeń jezdni pomiędzy płytami JOMB (nawierzchnia) ma zostać uzupełniona mieszanką 
piaszczysto-gliniastą (materiał z wykopów), czy kruszywem łamanym? 

Odpowiedź na pytanie 6. 

Przestrzeń między płytami JOMB powinna być uzupełniona mieszanką piaszczysto- gliniastą 
(materiał z wykopów). 

Pytanie 7. 
Prosimy określenie ilości umocnień wykonanych z płyt ażurowych, z uwagi na rozbieżności 
pomiędzy przedmiarem robót a dokumentacją. W przedmiarze – 4000 m2, w projekcie 6037 m2. 

Odpowiedź na pytanie 7. 

1. Oferta musi zawierać ostateczną ryczałtową cenę brutto  gwarantującą prawidłowe i terminowe 
wykonanie pełnego zakresu rzeczowego i jakościowego określonego przedmiotu niniejszego 
postępowania i zawierającą zysk Wykonawcy, wszystkie koszty bezpośrednie i pośrednie, jakie 
Wykonawca uzna za niezbędne w celu należytego wykonania przedmiotu zamówienia  
i osiągnięcia celu, któremu ma służyć, a w szczególności: 

1) koszty robót budowlanych wskazanych w Przedmiarach robót, w tym koszty prac 
towarzyszących, urządzeń i materiałów koniecznych do prawidłowej i terminowej realizacji 
zamówienia, z uwzględnieniem ewentualnych upustów i rabatów; 

2) wszystkie opłaty i podatki, składki ZUS, w tym składki ZUS pracodawcy oraz należny 
podatek od towarów i usług (VAT) naliczony zgodnie z przepisami prawa obowiązującymi 
w terminie składania ofert. 



 
3.   Ryczałtową cenę brutto Wykonawca zobowiązany jest obliczyć uwzględniając: 

1) rodzajowy i ilościowy zakres robót budowlanych niezbędnych do wykonania w ramach 
udzielanego zamówienia, szczegółowo określony w Przedmiarach robót sporządzonych 
dla poszczególnych branż / robót;  

2) koszty wynikające z warunków wykonania udzielanego zamówienia określone w SWZ  
i ewentualne ryzyka z tytułu oszacowania wszelkich kosztów związanych z realizacją 
zamówienia oraz oddziaływania innych czynników mających lub mogących mieć wpływ  
na koszty, jak na przykład wszelkie, uprzednio nieprzewidziane opłaty, wynikłe w trakcie 
realizacji zamówienia / umowy, wzrost: kursu euro, inflacji, cen urządzeń i materiałów, 
kosztów transportu, najniższego wynagrodzenia itp. 

4.   Udostępnione przez Zamawiającego Przedmiary robót, tj. ich zakres, stanowić powinny 
jedynie podstawę do sporządzenia dokładnej wyceny robót budowlanych stanowiących 
przedmiot zamówienia. Należy wycenić wszystkie roboty opisane w Przedmiarach robót  
dla niniejszego zamówienia, z uwzględnieniem wszystkich kosztów bezpośrednich  
i pośrednich, jakie Wykonawca uzna za niezbędne w celu należytego wykonania przedmiotu 
zamówienia i osiągnięcia celu, któremu ma służyć, w tym zysk. 

Zatem, do obliczenia ryczałtowej ceny brutto oferty należy przyjąć ilości i powierzchnie, 
określone w Przedmiarach robót stanowiących załączniki do SWZ. 

Pozostałe postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia, Numer referencyjny: 
ZP.272.6.2024 pozostają bez zmian. 

Niniejszy dokument stanowi integralną część Specyfikacji Warunków Zamówienia, 
Numer referencyjny: ZP.272.6.2024 i jest wiążący dla Wykonawców. 

Powyższe zmiany treści Specyfikacji Warunków Zamówienia nie prowadzą do zmiany treści 
ogłoszenia o zamówieniu. 

Starosta Jarosławski 
Stanisław Kłopot 

Podpisano elektronicznie 
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